

# 兰州两个主题公路服务区 8月对外开放运营



兰州野生动物园主题公路服务区。



兰州水墨丹霞主题公路服务区。

## 兰州野生动物园主题公路服务区 打造全省首个交旅融合动物主题体验空间

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)7月17日,记者从甘肃省公路交通建设集团获悉,G312线傅家窑至苦水公路沿线的兰州野生动物园主题公路服务区将于今年8月正式对外开放运营。作为我省首个以野生动物为主题的交旅融合型服务区,该项目由省公交建集团投资建设、新发展投资集团运营管理,旨在通过创新业态和沉浸式体验,打造集交通服务、休闲娱乐、研学互动于一体的复合型空间。

该服务区位于G312线傅苦公路K63+100处,紧邻兰州野生动物园,充分利用区位优势和客流资源,突破传统服务区单一功能,构建“交通枢纽+文旅体验+城市形象”三位一体的新型服务区模式。建筑设计以“纪年时光·世纪之眼”为核心理念,通过斜

向动势线条展现时间的推移,象征城市发展活力;主体造型形似“眼睛”,寓意人与自然和谐共生,同时赋予“见证与探索”的深层含义。

在功能布局上,服务区深度融合动物主题元素,创新设置动物主题展廊,运用交互科技展示动物演化历程,提供寓教于乐的研学体验;配套动物主题咖啡店、文创产品店及互动打卡点,满足游客休闲消费与社交分享需求。此外,服务区特别增设ETC专用通道直连动物园北门,并配置充电设施,优化交通动线的同时倡导绿色出行。

值得一提的是,服务区还设有动物园游客服务中心,可提供票务等便捷服务,既提升游客体验,又促进服务区与景区客流双向导流。

## 兰州水墨丹霞主题公路服务区 打造区域交旅融合的示范标杆

本报记者(奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯)记者从甘肃省公交建集团获悉,兰州水墨丹霞主题公路服务区将于8月正式开放运营。该服务区位于G312线傅苦公路K82+100处,紧邻水墨丹霞景区入口,属双侧大型综合服务区,占地总面积275亩,是甘肃省首个以水墨丹霞为主题的交旅融合型公路服务区。

兰州水墨丹霞主题公路服务区将停车场与景区道路无缝衔接,实现服务区与景区直联互通,自驾游客无须绕行

即可从G312线直达景区,真正实现“下高速即景区”的一站式便捷体验。不仅缩短了游客的通行时间,更将高速公路的“流量”高效转化为文旅“留量”,打造区域交旅融合的示范标杆。

该服务区以“灵动丹霞”为设计灵感,外立面采用赭红、橙黄等丹霞地貌标志性色彩,层叠起伏的流线造型宛若山峦舒展,与壮阔的水墨丹霞景观浑然一体,相映生辉。服务区内部空间以贯通式中庭为核心,巧妙串联商业、休憩、文化展示等功能区。

## 花钱就能安排体制内工作? 兰州50多人被骗,涉案金额350余万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸 实习生李芳洲)国家机关、企事业单位招录人员有严格的考录规定和程序,求职者切勿轻信“有熟人、有门路,有内部招聘名额”“花钱就能安排体制内工作”等谎言。近日,兰州城关警方破获一起诈骗案,两名嫌疑人以内部安排工作为由,骗取50余人共计350余万元。

今年1月,兰州市公安局城关分局刑侦四大队接到群众小李报警称,其被人以安排辅警工作为由诈骗3万余元。小李称自己是应届大学毕业生,在一次朋友聚会中偶然结识魏某某,对方自称有关系,可为其安排法院辅警工作,并以疏通关系为由收取3万余元“好处费”,但等了很长时间都没有结果,最后对方失联,小李这才发现被骗,遂报警。

接报后,办案民警通过摸排走访、分析研判,发现犯罪嫌疑人与受害人联系时未使用真实姓名,收钱后通信中断失联。民警围绕受害人提供的嫌疑人姓名及其体貌特征进行分析追踪,最终锁定犯罪嫌疑人魏某某的藏匿地点并成功将其抓获。

面对讯问,魏某某没有如实供述全部犯罪事实,后续侦查陷入困局。民警转换思路从魏某某的社会关系网深挖扩线,发现辖区某公司负责人邸某某与

魏某某长期保持紧密联系。经调查,邸某某将公司多名求职客户介绍给魏某某,并谎称魏某某可以办理公检法、医院、烟草局、加油站等相关单位的正式工作,而邸某某从中收取高额居间费用,通过“吃过水面”的方式,使多名群众上当受骗。

随后,民警以犯罪嫌疑人魏某某的手机为突破口,通过分析研判海量数据,重点对魏某某近五年的资金流向进行逐个追溯,成功摸排出前期未被侦查发现的50余名受害人,经逐个联系,侦破系列案件共计50余起,涉案金额高达350万余元。

魏某某到案后拒不认罪也不配合公安机关工作,但在完整的证据链条下,最终如实供述了抓住年轻人涉世不深且急于就业的心理,编造可以安排法院辅警、烟草局、医院等相关单位正式工作的谎言来实施诈骗的犯罪事实。

目前,此案仍在进一步侦办中。

## 兰州市城管委多措并举整治夜市环境

本报记者(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)连日来,兰州市城管委深入开展夜市环境专项整治行动,通过强化市容管理、优化环卫保洁、提升公厕服务等举措,为夜市经济健康发展保驾护航,助力打造整洁、有序、舒适的夜间消费环境,让城市“烟火气”更具品质。

在七里河区,城管执法人员采取“定点值守+动态巡查”相结合的方式,加强对西站夜市、建兰路步行街等重点区域的监管,整治乱堆乱放、占道经营等行为,规范非机动车停放秩序,确保

道路畅通、环境整洁。同时,城关、安宁等区城管部门也对正宁路夜市、大众巷新光夜市、金牛街等热门夜市进行重点巡查,督促商户落实经营规范,共同维护良好的市容秩序。

为保障夜市环境卫生,环卫部门加大夜间保洁力度,增加垃圾收运频次,确保垃圾“随产随清”。夜市周边的公厕服务也同步升级。各区还严格落实公厕开放时间管理,避免因公厕关闭影响市民需求,并提供洗手液等便民用品,让市民和游客如厕更舒心。

## 城关区妇联设立5个娘家人暖“新”角

本报记者(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)近日,在甘肃省妇联、兰州市妇联的大力支持下,城关区妇联在兰州奔马雷锋车队公益服务中心、国芳百盛楼宇、詹家拐子社区、白塔山社区、广后街社区同步设立5个娘家人暖“新”角,为新业态、新就业群体女性提供暖心服务。

走进暖“新”角,抽纸、创可贴、卫生巾、感冒药等女性用品和常用医疗物资整齐摆放,方便有需要的女性随时取用。现场还设有暖“新”服务码,可一键获取政策咨询、维权帮扶、家庭教育指

导、健康知识科普等服务。此外,《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等普法资料帮助女性提升法律意识,增强自我保护能力。

城关区妇联相关负责人表示,暖“新”角不仅是一个便民服务站,更是妇联组织联系服务新兴领域女性的重要纽带。未来,城关区妇联将持续拓展服务功能,整合社会资源,为快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业形态女性提供更精准、更贴心的支持,切实帮助她们解决实际困难。